

## Консультация для родителей «Что можно рассказать детям о космосе?»

Уважаемые родители, предлагаю вам рассказать детям о космосе и космонавтах.

12 апреля в нашей стране отмечается **День космонавтики**.

Звёздное небо всегда привлекало взоры людей, манило своей неизвестностью. Люди мечтали узнать о космосе как можно больше. Так началось время космических ракет, спутников, луноходов.

**Космос**- это загадочный мир звёзд, планет, и других объектов. Малыши с детства видят, что день сменяется ночью. На небе днём светит солнце, а ночью- луна. И небо усыпано множеством звёзд.

Рассказывайте своим детям о космосе, космонавтах, учите названия планет, рассматривайте звёздное небо. Пусть ребёнок растёт любопытным, а вдруг он станет потом учёным или космонавтом, и вы будете им гордиться.



### Что можно рассказать детям о космосе?

#### Рассказывайте детям о звёздах.



Посмотрите вечером на небо. Сколько красивых звёздочек. Они нам кажутся маленькими, сверкающими точками. А на самом деле, звёзды- это огромные раскалённые шары. Звёзды бывают маленькие, большие и гигантские. Самые яркие звёзды, которые можно увидеть на ночном небе, это- Сириус и Полярная звезда. Солнце- это тоже звезда, самая главная, хотя и не очень

большая. От Солнца зависит жизнь на нашей планете. Расскажите детям, что звёзды кажутся нам маленькими, потому что они от нас далеко. Можно взять для примера фонарик, зажечь его, поднести поближе к ребёнку, а потом отойти. Свет от фонарика становится меньше. Так и звёзды. Чем

дальше от нас, тем кажутся меньше. Не поленитесь вечером выйти на улицу и полюбоваться звёздами. Покажите ребёнку некоторые созвездия, попробуйте вместе отыскать большую Медведицу. Если сравнить нашу Землю с Солнцем, то можно показать детям на примере горошины и арбуза. Из-за Солнца днём мы не можем увидеть звёзды. Предложите ребёнку стать главным Звездочётом, которому будет поручено сосчитать все звёзды. В тёмной комнате направьте свет от фонарика на свободную стену, включайте и выключайте его. Луч можно направлять в разные стороны, сияние звёзды может длиться долго, или она погаснет быстро. Эта игра разовьёт у ребёнка внимание, а также способность к быстрому переключению внимания, совершенствует навыки счёта.

### Расскажите детям о Луне.

Дети всегда с интересом рассматривают луну на небе. Она такая разная: то в виде серпика, то большая, круглая. Ребёнку интересно будет узнать, что находится на Луне. Можно рассказать, что Луна покрыта воронками-кратерами, которые возникают из-за столкновений с астероидами. Если смотреть на луну в бинокль или телескоп, можно увидеть неровности её рельефа.

Можно почитать с детьми книги о космосе, показать картинки, рассмотреть глобус звёздного неба. Можно поиграть в игры на космическую тему, прочитать и выучить стихи о космосе, отгадать интересные загадки, запомнить считалочки.

По порядку все планеты назовёт любой из нас:

Раз- Меркурий,

Два- Венера,

Три- Земля,

Четыре- Марс,

Пять- Юпитер,

Шесть- Сатурн,

Семь- Уран,

За ним- Нептун.

Он восьмым идёт по счёту.

А за ним уже потом,

И девятая планета

Под названием Плутон.



Рекомендую книги для чтения: Е.П.Левитан «Мальчикам о звёздах и планетах», Л.Талисманова «Сказки о созвездиях», Н.Носов «Незнайка на луне», И.Холли «Я тоже к звёздам лечу», Г.Юрлин «Что внутри»

Дети должны знать историю российского праздника - 12 апреля «День Космонавтики». Дату первого полёта в космос, о первом космонавте Юрии Алексеевиче Гагарине, о героических покорителях космических просторов.

Рассказывая детям о космосе, не ленитесь подбирать интересный материал, после таких бесед ребёнку будет интересно всё, что происходит в космическом пространстве, и даже когда он повзрослеет, глядя на вечернее или ночное небо, вспомнит ваши беседы и радостно улыбнётся.

Подготовила воспитатель Афолина О.С.  
по материалам сайта [nsportal.ru](http://nsportal.ru)